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Άδειεσ Χρήςησ 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται ςε άδειεσ χριςθσ Creative Commons. Για 

εκπαιδευτικό υλικό, όπωσ εικόνεσ, που υπόκειται ςε άλλου τφπου άδειασ χριςθσ, θ 

άδεια χριςθσ αναφζρεται ρθτϊσ.  

  

Χρηματοδότηςη 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό ζχει αναπτυχκεί ςτα πλαίςια του εκπαιδευτικοφ 

ζργου του διδάςκοντα. Το ζργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα ςτο 

Αριςτοτζλειο Πανεπιςτήμιο Θεςςαλονίκησ» ζχει χρθματοδοτιςει μόνο τθ 

αναδιαμόρφωςθ του εκπαιδευτικοφ υλικοφ.  

 

Το ζργο υλοποιείται ςτο πλαίςιο του Επιχειρθςιακοφ Προγράμματοσ «Εκπαίδευςθ 

και Δια Βίου Μάκθςθ» και ςυγχρθματοδοτείται από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ 

(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εκνικοφσ πόρουσ. 
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ΔΕΙΓΜΑ 11 

 

Η χρήςη τησ επικοινωνίασ μζςω υπολογιςτή από μαθητζσ εντόσ και εκτόσ του 

ςχολικοφ προγράμματοσ και οι επιπτώςεισ τησ ςτην παιδαγωγική πρακτική 

 

Στθν ζρευνά μου κα εςτιάςω ςτισ επικοινωνιακζσ πρακτικζσ μιασ 

ςυγκεκριμζνθσ ομάδασ μακθτϊν, με τθν υιοκζτθςθ μεικτϊν ερευνθτικϊν μεκόδων, 

όπωσ παρατιρθςθ, ερωτθματολόγια, ςυνεντεφξεισ, ομάδεσ εςτίαςθσ, θμερολόγια 

μακθτϊν και ανάλυςθ κειμζνων. Σκοπεφω να καταγράψω και να διευρφνω τθ χριςθ 

τθσ επικοινωνίασ που κάνουν οι μακθτζσ μζςω υπολογιςτϊν, τόςο ςτα πλαίςια του 

ςχολικοφ προγράμματοσ όςο και ζξω από αυτό, ϊςτε να κατανοιςω τυχόν 

διαφορζσ ςε αυτζσ τισ χριςεισ και τισ επιπτϊςεισ που ζχουν ςτον ςχεδιαςμό 

μακθςιακϊν δραςτθριοτιτων.  Ενδεχομζνωσ να επεκτακϊ και ςτθν εξζταςθ 

τθσ επιτυχίασ μιασ μακθςιακισ δραςτθριότθτασ, απόρροια αυτϊν των ευρθμάτων. 

Οριςμζνα από τα ερευνθτικά ερωτιματα που ςκζφτθκα να κζςω είναι: «Ποιόσ είναι 

ο αναμενόμενοσ τρόποσ χριςθσ τθσ επικοινωνίασ μζςω υπολογιςτι από τουσ 

μακθτζσ;», «Πϊσ χρθςιμοποιοφν τθν επικοινωνία ςε αυτό το πλαίςιο;», «Με ποιοφσ 

τρόπουσ και για ποιοφσ ςκοποφσ οι μακθτζσ χρθςιμοποιοφν αυτιν τθν επικοινωνία 

εκτόσ ςχολικοφ προγράμματοσ, εντόσ και εκτόσ του ςχολείου;», «Με ποιοφσ 

τρόπουσ οι εξωςχολικζσ πρακτικζσ αυτισ τθσ επικοινωνίασ μποροφν να μελετθκοφν 

με ςυςτθματικότερο τρόπο ϊςτε να ςυμβάλλουν ενεργά ςτον (επανα)ςχεδιαςμό 

του ςχολικοφ προγράμματοσ;» 

 

ΔΕΙΓΜΑ 2 

 

Η ζναρξη του ομαδικοφ παιχνιδιοφ ςτο νηπιαγωγείο. 

 

Με τθν ζναρξθ του ομαδικοφ παιχνιδιοφ, ενϊ για οριςμζνα παιδιά είναι ςχετικά 

εφκολο και φυςιολογικό να ςυμμετάςχουν και αυτά, κάποια άλλα παιδιά φαίνεται 

να μθν γνωρίηουν πϊσ να κάνουν το πρϊτο βιμα ϊςτε να ςυμμετάςχουν ςε αυτζσ 

τισ κοινωνικζσ καταςτάςεισ. Από αυτζσ τισ άτυπεσ παρατθριςεισ που ζκανα κατά το 

τρζχον ςχολικό ζτοσ, διαπιςτϊνω ότι τα παιδιά που αντιμετωπίηουν τζτοιεσ 

δυςκολίεσ ζχουν ζλλειψθ οριςμζνων κοινωνικϊν δεξιοτιτων και οι προςπάκειζσ 

του να ςυμμετάςχουν ςυχνά αποτυγχάνουν. Ζνα ερϊτθμα που ςκζφτομαι να κζςω 

είναι «Πϊσ μπαίνει ςτο ομαδικό παιδικό παιχνίδι ζνα παιδί νθπιαγωγείου;».  Για 

τθ διερεφνθςθ τθσ φφςθσ και τθσ πικανισ προζλευςθσ αυτϊν των δυςκολιϊν κα 

επιχειριςω μια ςυγκριτικι παρατιρθςθ μεμονωμζνων παιδιϊν ςτο ςπίτι όταν 

                                                      

 

1
 Από το βιβλίο Η ερευνητική πρόταςη ςτη μεταπτυχιακή και διδακτορική ζρευνα, Γεϊργιοσ 

Δαμαςκθνίδθσ, Αναςταςία Χριςτοδοφλου, Επίκεντρο, 2014. 
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παίηουν με τα αδζρφια τουσ ι άλλα παιδιά και τθσ παρατιρθςθσ των ίδιων παιδιϊν 

όταν βρίςκονται ςτο ομαδικό παιχνίδι ςτο ςχολείο. Θα εξαςφαλίςω τθ ςυμμετοχι 

παιδιϊν που αντιμετωπίηουν παρόμοια προβλιματα και παιδιϊν που δεν 

αντιμετωπίηουν. Κατά τθν παρατιρθςι μου, ενϊ κα εςτιάςω ςτθν μθ-λεκτικι 

ςυμπεριφορά κα λάβω υπόψθ και τθ λεκτικι ςυμπεριφορά που ςχετίηεται άμεςα 

με τθ μθ-λεκτικι. Τα ερευνθτικά αποτελζςματα κα αποτελζςουν πθγι ζμπνευςθσ 

για τθν οργάνωςθ δραςτθριοτιτων ςτο ομαδικό παιχνίδι ϊςτε να αναπτυχκοφν 

αυτζσ οι ςθμαντικζσ δεξιότθτεσ. 

 

 


